

# MAJNA

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Str. Regina Maria (v. Deák Fe-  
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30.  
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,  
félévre 300 lej, negyedévre 150  
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön  
ezeknek az áraknak kétszerese.  
Hirdetések közlése tarifa szerint.  
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej  
Vastagabb betűvel . . . . . 4 lej  
Kéziratokat nem adunk vissza.

Hat hónap mulva derült fény Máthé Mihály rejtélyes halálára

## Nem az utcán támadták meg, hanem felesége szurta le Máthé Mihály Árpád-uti lakost

A kolozsvári rendőrség bravuros nyomozása leleplezte a bűntényt, amelyet a haldokló férj is takargatni igyekezett

(Kolozsvár.) A kolozsvári rendőrség Milica őrmester gyilkosának bravuros kinyomozása után egy már szinte feledésbe ment bűntény leleplezésével öregbítette sikereit. Draghici rendőrigazgató és Moholean detektívönök hetekig tartó fáradságos nyomozás után tegnap elgőzölögtek Ötvös Zsuzsa, Máthé Mihályné kolozsvári gyümölcsárúsnőt, aki hat hónappal ezelőtt két késszurással halálosan megsebezte férjét, aki megsebesülése után három nappal kolozsvári sebészeti klinikán meghalt.

### A rejtélyes utcai támadás

Az elmúlt év szeptember 19-ének délutánján egy erősen vérző férfit szállított be egy feldult arcú nő a mentőállomásra. A mentők bekötöztek a férfi súlyos sebeit, majd a sebészeti klinikára vitték. A mentőállomáson az inspekciós orvos érdeklődésére a nő elmondta, hogy férjével, Máthé Mihály munkással, hazamentek a Szeszgyár-utcán keresztül az Árpád-ut 55 szám alatti lakásukra, amikor az Árpád ut sarkán egy ismeretlen férfi nekitámadt férjének és miután késsel összeverekelt, elszaladt. A súlyosan megsebesült ember megerősítette felesége állítását, azután a nagy vérvesztésből kifolyólag elájult. A mentők az éjjeli támadás esetét jelentették a rendőrségnek, amely több ízben megpróbálta kihallgatni Máthé Mihályt, azonban a kihallgatást nem engedte megejtetni, mert nem tért vissza a házához. Három nap mulva pedig meghalt súlyos, szurástól eredő sebében.

### Homály borul a rejtélyes bűnügyre

A boncolás megállapította, hogy Máthé Mihály halálát egy mélyen behatoló seb okozta és a halált hozó a bordákon áthatolva a szív burtokát sértette meg. A rendőrség a rejtélyes nyomozást vezetett be a rejtélyes éjjeli támadás ügyében, de a nyomozás eredménytelen maradt. Hetekig kutatták a detektívek Máthé Mihály gyilkosát, de semmi nyomra nem birtak rábukkanni. A hosszú, eredménytelen nyomozást végül is felhagyták és a rejtélyes ügyre homály borult.

### Fecsegnek a szomszédok, a rendőrség nyomot kap

Az Árpád-ut lakóit a temetés után hosszú ideig foglalkoztatta Máthé Mihály rejtélyes halála. A szomszédok nagy titokban ösz-

szesugtak és becsületszó terhe mellett, hogy a dolgot senkinek tovább nem adják, hol az egyik, hol a másik utcabelinek mesélték el, hogy Máthé Mihály nem utcai támadás áldozata, hanem a felesége

gyilkolta meg. A titok pedig azért titok, hogy tovább adják és így nem csodálható, hogy a hétpeces lakattal őrzött titok Draghici rendőrigazgató és Moholean Mosu detektívönök tulajdonába is eljutott.

### Az első nyom

A rendőrség a legnagyobb tappintatossággal kezdte meg a nyomozást az ügyben. Először az Árpád-utca 55. számú ház lakóit környezték meg nagy titokban és az egyik szomszédától, Vigh Máriaától olyan adatok birtokába jutottak, amelyek kétségen kívül bizonyították, hogy a Máthé Mihály halálát a felesége okozta.

Vigh Mária elmondta, hogy a merénylet éjjelén Máthéék lakásá-

ból veszekedés zaja hallatszott ki és amikor az udvarra ment, hogy lássa, mi történik a szomszédnál, kitámolygott a lakásból Máthé Mihály és hörögve mondta:

— Végem van, megszurt a feleségem!

Vigh Mária szerint az esetről egy másik szomszéd, bizonyos Molnár Regina többet tud, de az már elköltözött és nem tudja, hová.

### Felesége féltékenységének lett áldozata Máthé Mihály

Draghici rendőrigazgató és Moholean Mosu detektívönök ezután sem hallgatták ki az asszonyt, mert először meg akartak bizonyosodni, hogy nem-e szomszédi bosszu Vigh Mária vallomása. Hosszas, fáradságos nyomozás után kiderítették, hogy Molnár Regina Alsózsukon tartózkodik. Draghici és Moholean ezután autón Alsózsukra mentek, ahol sikerült megtalálni Molnár Reginát, akinek kihallgatása döntő volt Máthé Mihályné Ötvös Zsuzsa letartóztatására.

Molnár Regina elmondotta, hogy Máthéék tizenkét éve éltek együtt a legnagyobb egyetértésben és egy 7 éves kisfiuk van. Az utóbbi időben az asszony féltékeny volt a férjére és emiatt gyakorivá vált közöttük a veszekedés. Szeptember 19-én éjjel is összeveszett a házasa-

pár és az asszony 450 lejt reklámolt, amit Máthé egy női ismerősére költött volna. Szó szót követett, Máthéné felkapta az asztalon heverő kenyérvágókést és férje felé szurt, akit először karján sebzett meg, majd pedig a második szurás az oldalán hatolt be a férjnek. A veszekedésre, amelynek minden szava áthallatszott, Molnár Regina bement Máthéékhoz és a férj véresen kifelé indult a szobából és oda-  
szólt neki:

— Megszurt a feleségem!

Közben Máthéné férje után szaladt és mindkettő elmentek a mentőkhöz és később csodálkozva olvasta az ujságban, hogy Máthéék azt mondták, hogy ismeretlen egyén megtámadta őket a Szeszgyár-utcában és az követte el a merényletet.

### Tagadni próbált a bűnös asszony

Az összes terhelő adatok birtokában a rendőrség emberei felkeresték Máthé Mihályné Ötvös Zsuzsát, akit a Széchenyi-téren találtak meg, ahol gyümölcsöt árult. Mikor felszólították, hogy menjen a rendőrségre, ellenkezés nélkül mondotta:

— Tudom már, miért!  
A rendőrségen Máthéné először tagadni próbált és tovább hangoztatta a merénylet meséjét, de a keresztkérdések sulya alatt megtört és töredelmesen bevallotta bűnét. Máthéné azt hangoztatta, hogy a merénylet meséje férjének jutott eszébe, aki meggondolta magát és a családi viszály ügyét nem akarta napvilágra hozni. A bűnös asszony átszállították az ügyészségre.



Máthé Mihályné  
a hitvesgyilkos asszony

### Cáfolják, hogy Miklós herceg birtokán fogva tartottak volna egy képviselőt

(Bukarest.) Politikai körökben olyan hírek terjedtek el, hogy Miklós régensherceg scrovistei birtokán egy kormányparti képviselő autóját feltartóztatták és a képviselőt egy pincében napokig zárva tartották. A miniszterelnökség ezzel kapcsolatban a következő kommunikét adta ki:

Egyes lapok azt a hirt közölték, hogy Miklós királyi herceg scrovistei birtokán erőszakoskodás történt volna egy kormányparti képviselővel. Ezt a hirt a leghatározottabban megcáfolják, annyival is inkább, mert Miklós hercegnek a jelzett községben nincs is birtoka. A földművelésügyi miniszternek tehát ott semmiféle incidense nem lehetett. Meg kell cáfolnunk azokat a híreket is, hogy Maniu miniszterelnök és Vajda belügyminiszter az állítólagos erőszakoskodás ügyében vizsgálatot akartak volna indítani. Az erőszakoskodásról és vizsgálatról szóló hírek, bizonyos köröknek a munkája, akik legutóbb rémhírekkel akarták aláásni a kormány helyzetét.

### 1200 milliós kölcsönt kap a Mezőgazdasági Hitelintézet

(Bukarest.) A „Lupta“ azt a hirt közli, hogy a Mezőgazdasági Hitelintézet kölcsöntárgyalásai eredményesen befejeződtek és Lugosanu államtitkár a szerződés aláírására Párisba utazik. A kölcsön első részlete 1200 millió lej. A „Dimineața“ azt írja, hogy a kölcsönhir még korai.

### Ötszáz ezer házat épített a kormány?

(Bukarest.) Az amerikai „Sureni History“ című lap cikke közöl, hogy a román kormány és egy amerikai konzorcium között megegyezés jött volna létre 500 ezer ház felépítésére vonatkozólag. A házépítés 15 éven belül történne meg 100 millió dolláros költséggel. A bukaresti lapok ezzel kapcsolatban kérdést intéztek a kormányhoz, hogy miért tartja ezt az ügyet titokban, ha tényleg igaz.

### Legujabb

A vasárnapi Averescanus gyűlésen elhangzott beszédek miatt bűnvádi eljárás indult meg Bucsan volt belügyi államtitkár ellen.

A csiki erdőpanama ügyében a vizsgálóbíró megkezdte a kihallgatásokat. Dobrescu Aurél kolozsvári tartományi igazgató négyórás tanuvallomásban ismertette a panamát. Dobrescu ma több bukaresti lapban ismerteti a panama-ügyet, amelyben ő tette a feljelentést.

Barbu Jonescu ügyében a legfelsőbb bíróság is ítékezett és Barbu Jonescu véglegesen megnyerte perét az Ewening Standard című lappal szemben. A Daily Express című lappal szemben szintén pernyertes lett.



# Hírek

## Védekessünk!

Amikor meghallottam, hogy Fox professzor felfedezte a szerelem bacillusát, mindjárt az az érzésem volt, hogy a híres tudós fején találta a szöveget. Hiszen minden betegségnek megvan a maga bacillusa, hát miért ne lenne meg a szerelemnek is, amely szerintem a legveszedelme- sebb betegség!

Félve léptem át a professzor küszöbét, rettegve tőle, hátha bennem is felfedez néhány bacillust. A szerelem ragályos betegség és az ember soha se tudhatja, hol éri utol a veszedelem.

— Ime a szerelem bacillusa — mondta a professzor és szememhez igazította a görcsövet.

— Csodálatos — jelentetem ki elrémülve —, soha se hittem, hogy a szerelemnek ilyen förtelmes bacillusa van. Milyen kiábrándító a tudat, hogy a legszebb, legragyogóbb, legszervenvedélyesebb gondolatokat ezek az undorító bacilluskok termelik ki a szerelmesek agysejtjeiben...

— Ugy van — hangzik a válasz —, a szerelem bacillusában nincs semmi sikk, nincs semmi elegancia, nyomába se léphet tesztem fel a tudóbacillusnak, mely szerintem a legtökéletesebb és leglégiésebb bacillus a világon...

— Hogy terjed a szerelem bacillusa?

— A páciens ráemeli tekintetét a nőre, egy mély sóhajtás és a bacillus már ott van az agysejtben. Ezt a bacillust csak egy másik bacillusal lehet kiirtani, tudniillik, ha a páciens ráemeli tekintetét egy másik nőre és ismét egy nagyot sóhajt...

— Ez esetben a páciens cseberből vederbe jut.

— Tagadhatatlan. De hát ez ellen nem tehetünk semmit. A tudomány mai álláspontja az, hogy a szerelem bacillusát csak egy másik szerelem bacillusa ölheti meg...

— Professzor ur, — kiáltottam lelkendezve, — engedje meg, hogy segítségére legyek...

Fox professzor ur értelmetlenül nézett rám.

— Hogyan?

— Van egy biztos módszer, amely a szerelem bacillusát nagyon rövid idő alatt tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy egy másik szerelem bacillusa kellene hozzá...

— És pedig?

— A páciens vegye feleségül a nőt, akibe szerelmes. A gyógyulás a mézeshetek után azonnal észlelhető lesz...

Dymi.

**Dr. Buteanu Aurel sajtóattaséjának nevezték ki.** Dr. Buteanu Aurel, a Patria volt főszerkesztőjét, aki legutóbb Vajda belügyminiszter kabinetdirektora volt, a bruxellesi román követség sajtóattaséjává nevezték ki.

**Revidiálják a román—lengyel kereskedelmi szerződést.** Varsóból jelentik: A román—lengyel kereskedelmi szerződés revíziójára vonatkozó tárgyalások április első napjaiban indulnak meg.

**Leszállítják a holland jegybank kamatlábát.** Amsterdamból jelentik: A holland jegybank a kamatlábát három és félszázalékról három százalékra leszállította.

**Elsülyedt egy halászbárka.** Amsterdamból jelentik: Schiermonnikoog-sziget közelében egy dán halászbárka elsülyedt. Legénységének sorsa ezideig ismeretlen.

**Az Európa óriásgőzös lehuzta a Bremen rekordját.** Newyorkból jelentik: Az Európa német óriásgőzös 18 perccel kevesebb idő alatt tette meg az óceáni utat, mint a testvérhajója, a Bremen. A hajó amerikai időszámítás szerint dél előtt tíz óra tájban kötött ki Newyorkban.

## Budapesti footballeredmények

Gyümölcsoltó boldogasszony nap magyarországi footballeredmények: Ferencváros BSE 3:2, III. ker.—MTK 3:0, Bocskai—UTE 7:2 (3:2), Újpest—Bohn SC 2:1 (1:0), Megyer—Mercur 4:2 (2:2), Postás—Tatabányai SC 6:1 (2:1), Törekvés—III. FC 5:0 és két nemzetközi mérkőzés: Hungaria—Admira 2:0 (1:0), Wacker—Sabaria 3:2 (1:1).

## Kikből áll a kolozsvári tőzsde vezetősége

(Kolozsvár.) Jelentette a „Mai Világ”, hogy a kolozsvári tőzsde elnökévé dr. Gherman Lauriant, alelnökké pedig Ungár Lajost választották. A tőzsdetanácsba a következő urakat választották be:

Mezőgazdasági és állattenyésztési szekció: Pop Sever, dr. Iacob Adrian, Heller Samu, Bürger Albert. Fás szekció: Romanovici Grigore, ing. Avram Gheorghé, Kelemen Bernát. Bánya és ipari szekció: Dr. Gherman Laurean, dr. Gál Zsigmond, Ungár Lajos, Wertheimer Miksa, Diamant Izsó. Általános szekció: Pascu Valér, Rosca Nicolae, Steflea Ioan, Hartig Wilhelm.

A választott-bíróság tagjai: I. szekció: Gyárfás Dezső, Herskovics Izidor, Hosszu Justin Blaj, Hirsch A. Adolf, Marza Nicolae Blaj, Mendl Jakob, dr. Marcu Nicolae, Török Bálint, Vonica Aurel, Weisz Béla. II. szekció: Becker Henrik Oradea, Blum Bernát, Fischer Lipót, Grün Sándor, Ilescu Victor, Molnár Ernő, Muntean Victor, Pap Filip Turda, Schiupu Ioan, Stotter Aladár. III. szekció: Albrecht Andor Sibiu, dr. Blaga Aurel, Hexner Béla, Iepurean R. Victor, Jónás Gyula Alba-Iulia, Laurentzi Ioan Bistrița, Manolescu Grigore, Pop Petre, Torday József, dr. Weinberger Emánuel Dej. IV. szekció: Andrea Pompeiu, Biró Andor, dr. Blaga Aurel, Boskovitz Lajos, Bischitz Jenő, Hienz Wilhelm, Schwartz Jakob, Szakács Kálmán, Tintea Nicolae Hunedoara, Léb Miksa.



**Ercei a munkásoknak**

és munkásnőknek gyártják évente a jó PALMA-kaucsuksarkokat.

PALMA minden gyalogjárónak kell. PALMA-sarkok olcsóbbak és tartóssabbak, mint a legjobb bőr, rugalmas és jóleső járást adnak, megakadályozzák a korai fáradtságot és kímélik a cipőt és a testet.

Kérjen cipészénél kifejezetten

**PALMA KAUCSUK SARKOT**



## A kolozsvári Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. kimélyítette eddigi üzletkapcsolatait az Angol-Magyar Bankkal

A kolozsvári Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. folyó hó 22-én, szombaton délután 4 órakor tartotta XXXV. évi rendes közgyűlést gr. Béli Kálmán elnökle alatt a részvényesek nagy érdeklődése mellett. Az igazgatóság jelentését és az 1929. évi zárszámadásokat Ferenczy Gyula vezérigazgató terjesztette elő. Az intézet vezetősége gondoskodott az intézet belső megerősítéséről, amit igazol egyrészt az elmúlt év folyamán keresztültvitt sikeres tőkeemelés, másrészt annak a kellemes üzleti kapcsolatnak intenzívvé tétele, amit Középeurópa egyik vezető pénzüzetével, az Angol-Magyar Bank Rt.-gal fentart.

Az intézet terjeszkedési programjához hiven affliálta a 60 éves multtal bíró Nagyenyedi „Kisegítő” Takarékpénztár Rt.-ot és ezen tranzakcióval értékes új piacot szerzett.

Dr. Bene Ferenc a felügyelőbizottság jelentését olvasta fel és úgy az igazgatóság, mint a felügyelőbizottság részére a felmentvény megadását kérte, amit a közgyűlés egyhangulag szavazott meg.

Dr. Kertész Jenő a részvényesek nevében elismerését és köszönetét fejezte ki az intézet vezetőségének és a tisztikarnak eredményes működésükért és a kedvező üzleteredményért.

Az igazgatóság mandátuma lejárván, a közgyűlés az igazgatóságba a régi igazgatósági tagok nagyrészt újráválasztotta és új tagokul

Kálmán Henriket, az Angol-Magyar Bank vezérigazgató-helyettesét, Heltni Bélát, az Angol-Magyar Bank ügyvezető-igazgatóját, Radó Pált, az Angol-Magyar Bank igazgatóját és Heves Vilmos kolozsvári mérnököt egyhangulag megválasztotta. Ugyanakkor megválasztotta a felügyelőbizottságot is.

**Felemelték a német agrárvámokat.** Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés mai ülésében 273 szavazattal 123 ellenében elfogadták az agrárvámok emelését. A tengeri monopóliumjavaslatot 195 szavazattal 122 ellen emelték törvényerőre.

**Kétszáz ezer textil munkás áll sztrájk előtt.** Londonból jelentik: Amyorki grófság területén általános textilgyári sztrájk fenyeget. A munkaadók le akarják szállítani a munkabéreket és a munkásság ebbe nem nyugszik bele. Ha a közvetítő tárgyalások sem vezetnek eredményre, több mint kétszáz ezer textilgyári munkás sztrájkjával kell számolni.

**Nem vetik ki több évre a kereskedők adóját.** Bukarestből jelentik: A kereskedelemügyi minisztériumban értekezlet volt, amelyen Mirto kereskedelemügyi miniszter, az iparkamarák szövetségének és a Sfatul Negustoresc megbízottjai vettek részt. Az értekezleten a kereskedőknek több évre szóló megadóztatását tárgyalták. Mirto kijelentette, hogy az előreadóztatás budgetáris szempontból lehetetlen.

**Edison** Erdélyben elsőnek berendezett beszélő filmszínház

2 premier 3 órás előadás, 18 felv.

I. **Razzia** (Chicagói leány) dráma 8 felv.  
Fősz.: Conrad Nagel és Myrna Loy

II. **Croquette** vigjáték 10 felvonásban  
Fősz.: Nicolas Koline, Betty Balfour, Rachel Devirys

## Magyar Színház

Mozielőadás D. u. 3, 5, 7 órákor  
Hangos, zenélő filmelőadás  
10, 20, 30, 40 lejes helyárak

**A fehér árnyak**

Előtte:  
Jean Garber jazz-bandája

## Szinielőadás

**Takáts Alice**  
Szomorú Dezső új darabja, 2-odszor  
Este háromnegyed 9 órákor

## Opera és N. Szinh.

Szerdán, március 26-án

**Traviata**  
Opera 3 felvonásban  
Este fél 9 órákor

